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ДО 70-РІЧЧЯ ПРОФЕСОРА, 

ЧЛЕНА-КОРЕСПОНДЕНТА НАН УКРАЇНИ  

ВІКТОРА ДМИТРОВИЧА БАЗИЛЕВИЧА 

28 травня 2019 року виповнилося 70 років видатному українсь-

кому вченому-економісту, доктору економічних наук, професору, чле-

ну-кореспонденту НАН України, Заслуженому діячу науки і техніки Ук-

раїни, Лауреату Державної премії України в галузі науки і техніки, Лау-

реату премії імені М.І. Туган-Барановського НАН України, академіку 

Академії наук вищої школи України, професору кафедри економічної 

теорії, макро- і мікроекономіки економічного факультету Київського 

національного університету імені Тараса Шевченка Віктору Дмитровичу 

Базилевичу. 

Народився ювіляр в Луганській області у родині шахтаря. Після 

закінчення Дніпропетровського хіміко-механічного технікуму розпочав 

трудове життя за розподілом на калійному комбінаті у місті Стебнику 

Львівської області, служив у лавах Збройних сил.  

У 1976 році з відзнакою закінчив економічний факультет Київсь-

кого державного університету імені Тараса Шевченка, отримавши дип-

лом економіста, викладача політичної економії. З університетом надалі 

міцно пов’язав своє викладацьке та наукове життя: серед найкращих 

випускників був рекомендований для вступу до цільової аспірантури, 

у 1978 році захистив кандидатську дисертацію, у 1978–1985 роках 

обіймав посади асистента, а згодом доцента кафедри політичної еко-

номії економічного факультету Київського університету.  

У 1985–1998 роках працював проректором з навчальної роботи, 

у 1998–2002 роках – проректором з наукової роботи та завідувачем 

кафедри економічної теорії Київського державного торговельно-

економічного інституту, що згодом отримав статус Національного тор-

говельно-економічного університету. Протягом 1991–1995 років був 

депутатом Київської міської Ради народних депутатів. У 1999 році за-

хистив докторську дисертацію з теорії страхування. 

З великим досвідом науковця і керівника у 2002 році В.Д. Бази-

левич повернувся до alma mater, обійнявши посаду професора кафед-

ри економічної теорії економічного факультету. У 2003 році був обра-

ний деканом економічного факультету та завідувачем кафедри еконо-

мічної теорії і плідно працював на цих посадах до 2008 року, коли був 

призначений проректором з науково-педагогічної роботи Київського 

національного університету імені Тараса Шевченка.  

У подальшому свої творчі зусилля і потенціал талановитого уче-

ного та досвідченого керівника-новатора В.Д. Базилевич присвятив 
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розбудові економічного факультету Київського університету, який не-

змінно очолював з 2008 року по 2017 рік, поєднуючи у 2008–2014 ро-

ках керівництво факультетом із завідуванням кафедри економічної те-

орії, макро- і мікроекономіки. На посаді декана очолив активну і масш-

табну діяльність з модернізації університетської економічної освіти, 

удосконалення навчально-методичного забезпечення навчального 

процесу, розвитку та модернізації матеріально-технічної бази економі-

чного факультету, інтеграції вітчизняної економічної освіти у світовий 

освітянський простір, актуалізації та поглиблення науково-дослідної 

роботи. За час керівництва економічним факультетом В.Д. Базилевич 

сприяв відкриттю нових кафедр, зростанню чисельності нових спеціа-

льностей та освітніх програм, за якими здійснюється сучасна підготов-

ка бакалаврів і магістрів. Плідні результати економічного факультету за 

усіма напрямами роботи становили вагомий внесок у досягнення уні-

верситетом першості за основними показниками у численних рейтин-

гах вишів країни.  

Нині В.Д. Базилевич – відомий в Україні та за її межами науко-

вець, визнаний педагог та організатор університетської економічної 

освіти. Результати творчих пошуків ученого втілено у більш ніж 370 

наукових і навчально-методичних працях, у тому числі 17 монографіях, 

12 підручниках, 16 навчальних посібниках, значна більшість яких здо-

були гриф МОН України, опубліковано понад 140 статей у провідних 

наукових фахових виданнях, 21 публікація іноземною мовою в зарубіж-

них виданнях.  

Під керівництвом професора В.Д. Базилевича сформована поту-

жна наукова школа економіко-філософських проблем історії економіч-

них учень, макро- та мікроекономіки, яка зосередила творчі зусилля 

економістів-теоретиків на розробці та втіленні новітніх методологічних і 

парадигмальних підходів в історико-економічних дослідженнях, висвіт-

ленні метафізичної сутності економічного знання, поглибленому аналізі 

теоретико-методологічних проблем макро- та мікроекономіки, вияв-

ленні сутнісних особливостей та суперечностей процесу глобалізації 

світогосподарського розвитку, теоретичних аспектів становлення ринку 

інтелектуальної власності, формування та функціонування страхового 

ринку. В рамках наукової школи за основними напрямами дослідження 

здійснена масштабна підготовка фахівців вищої кваліфікації, зокрема 

під науковим керівництвом В.Д. Базилевича підготовлено 10 докторів 

та 15 кандидатів наук. 

З ініціативи В.Д. Базилевича та під його науковим керівництвом 

в галузі вітчизняної економічної освіти започаткована нова серія фун-

даментальних підручників "Класичний університетський підручник", яка 

отримала заслужене визнання серед викладачів вишів та студентства, 

а підручник цієї серії "Історія економічних учень" відзначений Держав-

ною премією України в галузі науки і техніки 2006 року. Ученим також 

започаткована новаторська серія наукових монографій "Славетні пос-

таті", присвячена видатним ученим-економістам минулого, які услави-

ли економічну науку в стінах Київського університету. За це наукове 
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видання В.Д. Базилевич разом з колегами був удостоєний премії імені 

М.І. Туган-Барановського НАН України 2012 року. 

Плідну наукову діяльність учений органічно поєднує із громад-

ською активністю. Він є членом Вченої ради економічного факультету, 

Вченої ради Київського національного університету імені Тараса Шев-

ченка, двох спеціалізованих вчених рад, бюро відділення економіки 

НАН України, Комітету з Державних премій України в галузі науки і те-

хніки. Протягом багатьох років Віктор Дмитрович успішно здійснює 

наукове редагування провідних економічних періодичних видань на 

посадах відповідального редактора "Вісника Київського національного 

університету імені Тараса Шевченка. Серія "Економіка", головного ре-

дактора журналу "Банківська справа", члена редакційних колегій відо-

мих наукових збірників та журналів, у тому числі "Економічна теорія", 

"Страхова справа", "Економіка підприємства", "Вища школа" та інших.  

За багаторічну віддану і плідну науково-педагогічну діяльність на 

ниві економічної освіти та науки, багатогранну організаторську та гро-

мадську роботу ювіляр удостоївся численних урядових нагород та від-

знак: знаку "Відмінник освіти" (1996); Заслуженого діяча науки і техні-

ки України (2004); лауреата Державної премії України в галузі науки і 

техніки (2006); нагрудного знаку МОН України "За наукові досягнення" 

(2008); відзнаки МОН України "Петро Могила" (2008); відзнаки Ліги 

страхових організацій України "За вклад у розвиток страхування" 

(2008); члена-кореспондента Національної академії наук України 

(2009); нагрудного знаку Академії педагогічних наук України "Ушинсь-

кого К.Д." (2009); ордена Ярослава Мудрого ІV ступеня (2009); лауре-

ата премії імені М.І. Туган-Барановського НАН України (2012); лауреа-

та премії імені Івана Франка (2016).  

Наукова громадськість, колеги та учні сердечно вітають Віктора 

Дмитровича Базилевича, талановитого вченого, досвідченого і мудро-

го педагога, творчо обдарованого керівника-новатора, фахівця вищого 

ґатунку і разом з тим чуйну і світлу людину, із Днем народження та 

славним ювілеєм, щиро зичать йому міцного здоров’я, невичерпної 

енергії, натхнення, щастя, любові і тепла у родинному колі, подальших 

творчих досягнень на усіх напрямах його багатогранної плідної діяль-

ності на благо вітчизняної та світової економічної освіти і науки!  

Тетяна Гайдай  

доктор економічних наук  
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